
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Αθήνα, 4/9/2023 

 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού     

Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Παρεμπόδιση των οχημάτων που προσεγγίζουν τον ανελκυστήρα 

σταθμού του ΜΕΤΡΟ από την εσωτερική περίμετρο της σχολής ΑΣΠΑΙΤΕ» 

 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

Πολίτες μας κατήγγειλαν ότι, στον σταθμό της γραμμής «1» του ΜΕΤΡΟ (πρώην ΗΣΑΠ) 

«Ειρήνη» (Ολυμπιακό Στάδιο) υπάρχει ένας και μοναδικός ανελκυστήρας, ο οποίος 

συνδέει τον εν λόγω σταθμό με το επίπεδο της εφαπτόμενης στον σταθμό οδού. 

Δυστυχώς, ο εν λόγω ανελκυστήρας βρίσκεται εντός της περιμέτρου με φυλασσόμενη 

κεντρική πύλη εισόδου στην σχολή ΑΣΠΑΙΤΕ (Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και 

Τεχνολογικής Εκπαίδευσης). Επανειλημμένως έχει διαπιστωθεί ότι, ο εκεί φύλακας δεν 

επιτρέπει την ολιγόλεπτη είσοδο αυτοκινήτου από την πύλη εισόδου  προς τον 

συγκεκριμένο ανελκυστήρα, ώστε να αποβιβαστεί κάποιο άτομο που έχει  ανάγκη  να 

χρησιμοποιήσει τον ανελκυστήρα, προκειμένου να εισέλθει στον σταθμό.  
 

Ένα τέτοιο συμβάν προέκυψε πρόσφατα σε εγχειρισμένο συμπολίτη μας, που 

χρειάστηκε να προσεγγίσει τον ως άνω σταθμό του ΜΕΤΡΟ. Απαγορεύτηκε η είσοδος 

στο αυτοκίνητο που θα τον έφερνε κοντά στον συγκεκριμένο ανελκυστήρα, ώστε να 

αποβιβαστεί ομαλά και να μπορέσει  να εισέλθει στον σιδηροδρομικό σταθμό, οδηγώντας 

στον σε απελπισία. Εννοείται ότι, ο συνοδός - οδηγός του παραπάνω εμπερίστατου 

συμπολίτη μας σκόπευε να απομακρύνει άμεσα το αυτοκίνητο εκτός του χώρου ευθύνης 

της ΑΣΠΑΙΤΕ, όπως μου μετέφερε. Τελικά, όπως μας μεταφέρθηκε, μπήκαν στον χώρο 

με το αυτ/το συνοδός οδηγός και ασθενής και προσέγγισαν τον ανελκυστήρα με συνοδεία 

αστυνομίας, έπειτα από μεγάλη ταλαιπωρία. 

  
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η Πολιτεία είναι υποχρεωμένη να εξασφαλίζει 

την ελεύθερη πρόσβαση και προσέγγιση των εμπερίστατων πολιτών στον ανελκυστήρα 

ενός δημόσιου μέσου μεταφοράς, όπως το ΜΕΤΡΟ, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Θα προβείτε στις απαραίτητες παρεμβάσεις, ώστε η διοίκηση της ΑΣΠΑΙΤΕ να  
σταματήσει να δίνει εντολή για κλείσιμο της κεντρικής εισόδου της σχολής, αφού, μέσω 
της εν λόγω εισόδου και μόνον είναι εφικτή η προσέγγιση με αυτοκίνητο στον μοναδικό 
ανελκυστήρα προς το επίπεδο της οδού, επί του σταθμού ΜΕΤΡΟ «Ειρήνη»; 
 
2. Με ποιο σκεπτικό αποκλείεται η διέλευση ενός οχήματος που μεταφέρει ΑΜΕΑ ή 
άτομα που για κάποιο λόγο δεν μπορούν να περπατήσουν από την πύλη εισόδου της 
σχολής ΑΣΠΑΙΤΕ προς τον ανελκυστήρα του ΜΕΤΡΟ στον σταθμό  «Ειρήνη»; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, ώστε η διοίκηση της ΑΣΠΑΙΤΕ να επανεξετάσει την 
στάση της στο παραπάνω θέμα και να αρχίσει να ενεργεί προς όφελος της κοινωνίας και 
ειδικά, υπέρ των εμπερίστατων ατόμων που έχουν κινητικές ή άλλες δυσκολίες; 
  
 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 
 




